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Errata

• Seite 36 (Kapitel 2, Beispiel 2.2), Zeile 10: γ(s) = t+ a(s− x).

• Seite 103, Zeile 6 ff.:
Definiere wie in(3.64) die Funktion g(t, x) := 1√

4πt
e−x

2/4t, für die nach

Aufgabe 3.5 gilt: ĝ(t, ω) = F(g(t, ·))(ω) = (2π)−1/2 e−tω
2

. Also folgt mit
dem Faltungssatz

u(t, x) =

∫ ∞
−∞

f̂(ω) ĝ(t, ω) eiωx dω =
1√
2π

∫ ∞
−∞
F(g(t, ·) ∗ f)(ω) eiωx dω

=
(
g(t, ·) ∗ f

)
(x) =

∫ ∞
−∞

g(t, x− y) f(y) dy.

• Seite 106, Zeile 10: ĝ(ω) = 1√
2π
e−tω

2

• Seite 108, Aufgabe 3.1: doppeltes “= 0” in der Telepraphengleichung.

• Seite 108, Aufgabe 3.1: b ut anstelle von b ux in der Telepraphengleichung.

• Seite 109, Aufgabe 3.5: ĝa(ω) = (2π)−1/2 e−aω
2/4

• Seite 150, Satz 5.14: Sei −∞ < a = t0 < t1 < . . . < tN = b ...

• Seite 162, Aufgabe 5.6: Zusätzliche Voraussetzung: r(x) > 0 für alle
x ∈ [a, b]

• Seite 215, Aufgabe 6.1 b): Dann ist supp f ∗ g ⊂ supp f + supp g.

• Seite 216, Aufgabe 6.6: Sei Ω := D...

• Seite 216, Aufgabe 6.9: L∞(Ω)

• Seite 216, Aufgabe 6.12 b): L∞(Ω)

• Seite 216, Aufgabe 6.14 a): L1(Rd)

• Seite 216, Aufgabe 6.14 b): L
(
1Rd), L∞(Rd)

• Seite 217, Aufgabe 6.14 d): L
(
1Rd), L

(
2Rd), L∞(Rd)

• Seite 217, Aufgabe 6.15, 2.— Zeile am Ende fη anstelle von fu

• Seite 270, Aufgabe 8.8, letzte Zeile: Setzen Sie y = −
∑∞
n=1 λn(x|en)en.

• Seite 323, Aufgabe 9.4: vi ∈ P1(T ) (Index 1, nicht i)

• Seite 324, Aufgabe 9.7 (b): ‖u− πi(u)‖L2(ωi) ≤ chi‖∇u‖L2(ωi)

(u fehlte nach ∇ auf der rechten Seite)


